

河北法制报

权威报道法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2017年12月4日 星期一 农历十月十七 今日20版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 6709 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

2017“美丽河北·最美政法干警”推选展示活动圆满结束

陈莉娜等十人当选“最美政法干警”

李杰等 20 人获提名奖

本报讯（记者 杨相民）日前，省委政法委、省委宣传部就2017“美丽河北·最美政法干警”推选展示活动发出通报，历时8个多月、历经多个环节，该活动圆满结束，最终确定10名同志为“最美政法干警”，20名同志获得提名奖。

为深入学习宣传政法系统模范人物的先进事迹，充分展示全省政法干警对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明的职业形象和精神风貌，努力营造全社会见贤思齐、崇尚英雄、争当先锋的浓厚氛围，为平安河北、法治河北

建设凝聚力量，为经济强省、美丽河北建设增光添彩，今年3月份以来，省委宣传部、省委政法委联合组织开展了2017“美丽河北·最美政法干警”推选展示活动，经逐级推荐、宣传展示、网络投票、集中推选、媒体公示，最终确定10名同志为“最美政法干警”，20名同志获得提名奖。

荣获“最美政法干警”称号的分别是：新乐市人民检察院未成年人刑事检察科兼侦查监督科科长陈莉娜、井陘县公安局秀林刑警中队队长武臻军、（下转第2版）

王东峰在会见全省社会治安综合治理先进集体和先进工作者代表时强调

把学习宣传贯彻党的十九大精神作为首要政治任务 坚定不移走中国特色社会主义社会治理之路

许勤参加会见

本报讯（记者 杨相民）12月3日下午，全省社会治安综合治理表彰大会在石家庄举行。省委书记王东峰会见与会代表。他强调，要把学习宣传贯彻党的十九大精神作为首要政治任务，认真学习贯彻落实习近平总书记会见全国社会治安综合治理表彰大会代表时的重要讲话精神，全面落实习近平总书记对河北工作重要指示，坚定不移走中国特色社会主义社会治理之路，在加快建设经济强省、美丽河北新征程上再立新功。省委副书记、省长许勤参加会见。

下午3时，王东峰、许勤等来到与会代表中间，与大家亲切握手，并合影留念。王东峰代表省委、省政府，向受表彰的先进集体和先进个人表示热烈祝贺，向奋战在社会治安综合治理战线上的同志们表示诚挚的慰问和崇高的敬意。

王东峰强调，党的十九大描绘了决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利的宏伟蓝图，进一步指明了党和国家事业的前进方向。中国特色社会主义进入新时代，我国社会主要矛盾已经发生深刻变化，人民对美好生活需要日益广泛，不仅对物质文化生活提出了更高要求，而且在民主、法治、公平、正义、安全、环境等方面的要求日益增长，新时代的政法综治工作必须向更高的标准和水平迈进。

王东峰对大家提出三点希望。一要切实增强“四个意识”，坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导。要旗帜鲜明讲政治，任何时候、任何情况下都要在思想上政治上行动上



12月3日，全省社会治安综合治理表彰大会在石家庄举行。会前，王东峰、许勤亲切会见与会代表。

同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，坚决维护和捍卫习近平总书记党中央和全党的核心地位，切实把维护政治安全特别是政权安全、制度安全摆在第一位，自觉当好首都政治“护城河”。二要坚定理想信念和“四个自信”，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想统领各项工作。要牢牢把握“八个明确”和“十四个坚持”的科学体系，自觉做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者、忠实实践者、有力传播者。时刻牢记习近平总书记“发展是硬道理，稳定也是硬道理，抓发展、抓稳定两手都要硬”的重要指示，着眼国家治理体系和治理能力现代化，进一步加大改革创新力度，推进社会治理系统化、科学化、智能化、法治化，把法治与德治有机结合起来，努力实现法安天下、德润人心。三要着力转变工作作风，坚持以人民为中心的发展思想，开创社会治安综合治理工作新局面。要推动社会治理重心向基层下移，抓住群众反映最强烈的难点问题开展专项治理，使人民的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

王东峰强调，各级党委和政府要切实肩负起社会治安综合治理主体责任，健全和落实责任制，及时研究解决体制性、机制性、保障性问题，关心综治干部成长进步，大力宣传综治战线先进典型，凝心聚力推动我省综治工作迈上新台阶。

董生、董建明、马兰翠、许宁、卫彦明、刘凯参加会见并合影。

全省社会治安综合治理表彰大会提出

改革创新社会治安综合治理工作 谱写新时代平安河北建设新篇章

本报12月3日讯（记者 杨相民）今天下午，全省社会治安综合治理表彰大会召开。会议传达省委书记王东峰接见全省社会治安综合治理先进代表时的重要讲话精神；隆重表彰2013—2016年度全省社会治安综合治理先进集体、先进工作者和平安建设先进县（市、区）；回顾总结过去五年平安河北建设经验，就改革创新社会治安综合治理工作、奋力谱写新时代平安河北建设新篇章进行部署。省委常委、政法委书记、省综治委主任董生出席并讲话。省政府党组成员、省公安厅厅长刘凯参加会议。省法院党组书记、院长，省委政法委员会委员卫彦明主持会议。

省委政法委常务副书记、秘书长、省维稳办主任李永君；省委组织部副部长、省人社厅厅长王亮；省委防范办主任、省公安厅党委委员李国华；省司法厅党委书记、厅长贾文雅；省政法学院党委书记、院长，省委政法委员会委员李凤奇；省公安厅厅长、省委政法委员会委员刘增起以及省综治委成员单位负责同志在省会场参加会见。

全省有29个县（市、区）被评为2013—2016年度全省平安建设先进县（市、区），61个集体、91个人被评为2013—2016年度全省社会治安综合治理先进集体和先进工作者。会议宣读了表彰通报和表彰决定，并为受表彰的全省平安建设先进县（市、区）代表、全省社会治安综合治理先进集体代表和先进工作者代表颁奖。

会议指出，过去的五年里，我省政法综治维稳战线全体同志，紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，认真贯彻落实省委省政府决策部署，始终坚持把维护国家政治安全特别是政权安全、制度安全放在首位，深入实施“两河两翼”战略，为拱卫首都安全创造了坚实稳固的政治

环境；始终坚持防控风险、服务发展、破解难题、补齐短板的主题主线，倾力护航全省经济发展大局，为建设经济强省创造了平安和谐的社会环境；始终坚持专项治理和系统治理、综合治理、依法治理、源头治理相结合，全力构建具有河北特色的社会治安防控体系，为人民群众安居乐业创造了安定有序的治安环境；始终坚持运用法治思维和改革方式推动工作，着力推进社会治理创新，为全省改革发展创造了良好的法治环境；始终坚持基础建设与依托科技相结合，强力推进“四件实事”、全力打赢综治翻身仗，为深化平安河北建设创造了多元共治的发展环境。充分证明，我省政法综治维稳干部队伍是一支党和人民完全可以信赖、有坚强战斗力的队伍，大家不愧为党和人民的忠诚卫士，不愧为平安河北建设的中流砥柱。会议向受到表彰的先进集体和先进工作者表示热烈祝贺，向全省广大政法综治维稳战线的同志们致以亲切的问候和崇高的敬意。

会议强调，党的十九大，开辟了中国特色社会主义新时代，确立了习近平新时代中国特色社会主义思想这个新思想，确定了本世纪中叶建成社会主义现代化强国新目标，开启了全面建设社会主义现代化国家新征程。这些都为加强和创新政法综治维稳工作提供了千载难逢的新机遇。政法综治维稳战线是维护社会稳定、防控各类风险的主力军，一定要树立高度的忧患意识，善于运用底线思维，不断增强工作的前瞻性、预见性。面对新时代、新任务、新风险、新挑战，必须加快理念转变、机制创新、平台优化和能力提升，全面推进社会治安综合治理工作的创新发展。

会议指出，习近平新时代中国特色社会主义思想是马克思主义同中国实践相结合的又一次历史性飞跃，是实现中华民族伟大复兴的行动指南。全省政法

综治维稳战线要把学习贯彻党的十九大精神作为首要政治任务，把习近平新时代中国特色社会主义思想作为谋划和推进新时代平安河北建设的思想旗帜、理论指引、根本遵循，吃透精髓，把握实质，全面深入地贯彻落实到社会治安综合治理的各个领域、各个环节、各个方面。今后五年，平安河北建设的总体思路是：全面贯彻党的十九大精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，紧紧围绕“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局，牢牢把握推进国家治理体系和治理能力现代化的总要求，坚持一手抓保安全、护稳定，一手抓打基础、谋长远，以深化完善“两河两翼”战略为牵引，以提升“三预”能力为核心，以推进“四化”为路径，以维护“五大安全”为目标，以“五项工程”为载体，以“五个一建设”为保障，奋力谱写新时代平安河北建设新篇章，为建设新时代经济强省、美丽河北营造平安稳定和谐的社会环境。

会议强调，未来五年，我们要以维护“五个领域安全”为目标，以深化“五项工程”为载体，整体加强和创新社会治安综合治理工作。深入推进“钢铁长城”工程，创新政治安全领域综合治理。把握党执政的执政地位和社会主义制度摆在首要位置，这是不可动摇的底线。深入推进“铜墙铁壁”工程，创新公共安全领域综合治理。坚持合作共享、风险共担、科技引领、法治保障，不断提高维护公共安全能力水平。深入推进“保驾护航”工程，创新经济安全领域综合治理。坚持预防为主、标本兼治、稳妥有序、守住底线，不断提升经济安全风险抵御能力。深入推进“燕赵净网”工程，创新网络安全领域综合治理。加强统筹协调和制度设计，完善网络安全综合治理机制，筑牢网络安全屏障，营造清朗空间。深入推进“蓝天净土”工程。（下转第2版）

全省社会治安综合治理表彰大会昨日在石家庄召开，省委书记王东峰、省长许勤亲切会见与会代表，充分肯定了党的十八大以来全省综治工作取得的成绩，高度评价了受表彰的先进个人和先进集体所做出的重要贡献，要求全省政法综治战线的广大同志坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想统领工作，开创社会治安综合治理工作新局面。

发展是硬道理，稳定也是硬道理。党的十八大以来，我省政法综治工作始终坚持把维护国家政治安全特别是政权安全、制度安全放在首位，深入实施“两河两翼”战略，为拱卫首都安全创造了坚实稳固的政治环境；全力构建具有河北特色的社会治安防控体系，倾力护航全省经济发展大局，为建设经济强省、美丽河北创造了平安和谐的社会环境。

党的十九大的胜利召开，标志着中国特色社会主义进入新时代。在新的时代里，我国社会主要矛盾发生了深刻变化，人民群众不仅对物质文化生活提出了更高要求，而且在民主、法治、公平、正义、安全、环境等方面的要求日益增长。利益诉求主体多元化、诉求事项和诉求渠道多样化的趋势将更为明显。

解决新形势下的新问题，要求我们必须以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领，把坚持党的领导作为政治保证，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，把党的十九大精神全面深入地贯彻落实到全省综治工作的各个领域、各个环节、各个方面，自觉与党的十九大精神和习近平总书记对河北工作的重要指示对标对表，一丝不苟地推进全省社会治理系统化、科学化、智能化、法治化。

破解新形势下的难题，改革创新是根本出路。十八大以来，我省社会治安综合治理立足创新，打造了具有河北特色的治安防控体系，形成了“河北版”的矛盾纠纷多元化解体系。居安思危，新时代平安河北建设，仍然面临不少风险和挑战。而且，随着改革开放向纵深推进，必将带来社会结构更加深刻的变动和利益格局更加深远的调整，新的困难和挑战还会出现。所以，我们必须从大局出发看问题、想问题，清醒看到存在的困难和面临的挑战，牢固树立改革思维，瞄准制约发展的瓶颈和难题，立足省情，遵循社会治理规律，大胆改革、创新突破，着眼治理体系和治理能力现代化，运用新理念、新思路、新技术，探索彰显时代特征、富有河北特色的综治新路。

做好新时代综治工作，要坚持以人民为中心这个出发点。平安是重要的民生，民生连着民心，民心是最大的政治。社会治安综合治理工作，必须回应群众关切，推动社会治理重心向基层下移。综治工作人员应注重在畅通群众诉求渠道、倾听民意、化解纠纷中密切与群众的联系，始终坚持以问题为导向，真正解决群众反映的切身利益问题，抓住群众反映强烈的难点问题开展专项治理，依法打击和惩处各种违法犯罪活动，依法保护人民群众的合法权益不受侵害，努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义，进一步增强群众的获得感、幸福感、安全感。

社会治安综合治理关系人民群众安居乐业，关系国家长治久安。让我们以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，全面贯彻党的十九大精神，不忘初心、砥砺前行，锐意进取、埋头苦干，奋力谱写新时代平安河北建设的新篇章。

奋力开创新时代平安河北建设新局面

本报评论员